

以总理一意孤行“推进接管加沙城计划”

以色列反对派议员谴责内塔尼亚胡“将拖垮以色列”

据新华社电 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡10日表示,将推进接管加沙地带北部加沙城的计划。该计划已在国际社会招致广泛谴责,多个国家和国际组织敦促以方立即停止。

以色列军方官员10日说,以军仍需至少一周时间制定军事行动方案,以确定所需兵力和时间。征兵是以色列政府当前面临的一大难题。以色列反对派议员同日谴责内塔尼亚胡“将拖垮以色列”。



■8月10日,以色列总理内塔尼亚胡在耶路撒冷举行的记者会上用手指向屏幕中的加沙地带地图。
新华社发



■8月10日,在位于纽约的联合国总部,中国常驻联合国代表傅聪(前排中)在安理会巴以问题紧急公开会上发言。
新华社发



■8月9日,以色列民众手持被扣押人员的海报在特拉维夫参加游行集会。
新华社发

◆一意孤行

据以色列媒体报道,包括以军总参谋长埃亚勒·扎米尔、情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚和国家安全顾问察希·哈内格比在内,以色列安全部门多名高级官员都认为,接管加沙城计划将危及以方被扣押人员安全。

内塔尼亚胡10日举行两场记者会,分别面向外国记者和本国媒体。在面向外国媒体的记者会上,内塔尼亚胡除了表示将推进接管加沙城计划外,还提及他对加沙地带的战后设想,包括该地带非军事化、在加沙地带毗邻以色列的区域设立“安全区”和组建能与以方和平相处的民政当局。内塔尼亚胡继续拒绝让巴勒斯坦民族权力机构在加沙地带战后治理中发挥作用。他还否认以军在加沙地带实施“饥饿政策”。

在面向国内媒体的记者会上,内塔尼亚胡说,哈马斯在加沙地带停火谈判中提出的以军从加沙地带完全撤出等条件完全不可接受。他认为,让被扣押人员获释的唯一途径是击溃哈马斯,安全内阁批准接管加沙城是“第一步”。

以色列总理办公室本月8日说,以安全内阁已批准内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划,以军准备接管加沙城。多个国家和国际组织发声谴责这一决定,敦促以方立即停止。

◆征兵困境

《以色列时报》11日以军方官员为

消息源报道,以色列国防军仍需至少一周时间制定最新军事行动方案,以确定行动所需兵力和时间。

征兵是以政府当前面临的一大难题。今年7月,以色列极右翼宗教政党圣经犹太教联盟党与沙斯党相继宣布退出内塔尼亚胡领导的政府,指责其未能兑现承诺推动议会立法豁免极端正统派犹太教人士服兵役。

圣经犹太教联盟党议员梅厄·波鲁什10日警告,极端正统派犹太教人士免服兵役的问题如果迟迟得不到解决,以色列或将被推向“内战”。按他说法,以境内有大约125万极端正统派犹太教公民。

“以色列是我们的家园”党领导人、前国防部长阿维格多·利伯曼回应波鲁什上述言论,称与其威胁内战,圣经犹太教联盟党应共同应敌。

《以色列时报》报道,据估计以色列有大约8万名年龄在18岁至24岁的极端正统派犹太教男性符合服兵役条件,但尚未被征召入伍。以色列国防军先前表示,鉴于以军在加沙地带的军事行动和面临的其他军事挑战,以军急需征兵1.2万人。

以色列大多数公民年满18岁时必须服义务兵役,但极端正统派犹太教人士一直得到豁免。2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列普通家庭子女接连参军而部分宗教人士却仍享受兵役豁免“特权”,引发民众强烈反对。以色列最高法院去年6月裁定,极端正统派犹

太教神学院学生群体不再享有豁免权。

◆多方反对

以色列多名反对派议员10日谴责内塔尼亚胡以自身政治利益为优先,无视国家与民众利益。

以反对党“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德指责内塔尼亚胡作为总理是“失败的”,其加沙政策将导致以方被扣押人员和以色列军人死亡、以色列经济一败涂地、在国际社会所获支持崩塌。

拉皮德说,内塔尼亚胡已失去议会多数支持,其领导的少数派政府“不合法”,以色列不能被这样的政府拖入对加沙的占领。

“以色列是我们的家园”党领导人利伯曼说,内塔尼亚胡“谎言连篇”,为了能够继续执政甚至不惜牺牲被扣押人员和以色列军人。

同一天,联合国安理会就以色列安全内阁批准以军接管加沙城计划举行紧急公开会。英国、法国、丹麦、希腊、斯洛文尼亚在会前发表联合声明,谴责以色列政府扩大加沙军事行动的计划,敦促以政府紧急撤销。

另外,德国总理弗里德里希·默克尔本月8日宣布,德国暂停向以色列出口任何可能用于加沙地带的军事装备。据瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所数据,2019年至2023年,以色列进口的武器装备中,约69%由美国提供,约30%来自德国。

以军炸死5名记者

据新华社电 巴勒斯坦加沙城希法医院负责人穆罕默德·阿布·萨尔米亚10日告诉新华社记者,以色列军队当天袭击希法医院附近一处帐篷,导致包括卡塔尔半岛电视台记者阿纳斯·谢里夫在内的5名巴勒斯坦记者死亡。

巴勒斯坦民防部门消息人士告诉新华社记者,以军袭击时直接瞄准记者在希法医院前搭设的帐篷,有人“被炸成碎片”。社交媒体流传的画面非常血腥,袭击现场一片狼藉,有人情绪崩溃,部分死者遗体甚至还在着火。

半岛电视台10日发布的报道确认,当天以军袭击造成包括阿纳斯·谢里夫在内的5名该电视台记者丧生。报道说,自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列经常指责驻加沙地带的巴勒斯坦记者是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)成员,人权组织称此举意在诋毁这些记者对以色列暴行的报道。目前以军已造成200多名记者和媒体工作者死亡,其中包括数名半岛电视台记者及其家属。

以色列国防军10日发表声明称,以军在加沙城打击了“伪装成卡塔尔半岛电视台记者”的阿纳斯·谢里夫,指称他与哈马斯有关联。

澳大利亚宣布 将于9月承认巴勒斯坦国

据新华社电 澳大利亚总理阿尔巴尼斯11日宣布,澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。

阿尔巴尼斯当天在堪培拉举行的新闻发布会上说,此举是作为全球协调努力推动落实“两国方案”的一部分。“两国方案”是打破中东暴力循环,终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。

阿尔巴尼斯说,他近日与英国、法国、新西兰和日本等国领导人讨论了澳大利亚的计划,此外还与以色列总理内塔尼亚胡和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯分别讨论了相关问题。



■8月8日,一名男孩坐在加沙城以军袭击后的废墟上。
新华社发